



执行主编:王永宏
责任编辑:王翔
视觉编辑:张玉灿
E-mail:hbjjrbhs@163.com

速递

武强提升养老服务人才队伍素质能力

本报讯(通讯员苏小立 王俊华)为助力城乡妇女群众就业创业,近日,武强县民政局联合妇联举办2024年养老服务人才队伍素质能力提升班,进一步全面提升全县养老服务人才队伍的综合素养和职业技能水平。

此次培训采用理论培训与实际操作相结合的方式进行授课,主要包括职业道德、养老护理员职业工作须知、服务礼仪、老年人护理基础知识、老年人护理方法等内容以及具体实操技能。

在实操技能中,专业讲师对老年人生活照料、基础护理、健康护理等方面进行实操讲解,重点对协助老年人呕吐变换体位、整理更换床单、为老年人摆放进食体位、为老年人更衣、协助老年人服药等几大方面进行“一对一”实操讲解,在对学员的操作步骤以及动作规范进行纠正的同时,指导学员在操作过程中对老年人进行心理疏导。

此次培训激发了妇女群众就业创业的热情。接下来,该县将不断增强养老护理员的专业素养,提升养老服务人才队伍的整体服务水平,让高品质家政人员走到更多人身边。

武邑农技下乡保秋粮

本报讯(通讯员耿国娜 许睿宇)连日来,武邑县农业农村局组织农技人员深入田间地头,现场诊断开药方,为玉米种植户送上农技服务“及时雨”。

近期雨水较多,空气湿度大,极易发生褐斑、茎基腐病及玉米螟等病虫害。对此,武邑县农业农村局积极开展技术包联指导,组织农业技术人员下沉一线,点对点、面对面开展技术指导服务,有针对性地指导农户落实保粮措施。眼下,在武邑县,每天在乡下忙碌奔波的农业技术人员达20多人。

下一步,武邑县农业农村局将持续关注农户的技术需求,开展更多的“田间课堂”,助力秋粮增产增收,努力保障全县粮食生产稳定。



共筑金融安全防线

近日,衡水市“金融教育宣传月”启动活动分别在桃城区和冀州区同时举行。此次活动以“金融为民谱新篇 守护权益防风险”为主题,以全面提升消费者金融素养为目标,旨在广泛提升全民金融素养,提高消费者风险防范意识和金融安全意识,营造健康和谐的金融环境。图为银行工作人员为市民普及反电信诈骗知识。 张家耀 陈丹丹 摄

衡水助推“河北净菜”快跑进京

截至6月,“河北净菜”衡水果蔬北京市场占有率已达10%左右

本报讯(长城网·冀云客户端见习记者张正阳)近日,衡水市人民政府新闻办公室召开“2024年净菜进京工作情况”新闻发布会,记者从发布会上了解到,截至6月份,“河北净菜”衡水果蔬北京市场占有率已达10%左右,部分优势单品超过了15%。

衡水市商务局党组成员、副局长徐金峰介绍,“河北净菜”进京指的是,在当前京津冀协同发展的背景下,“河北净菜”进入北京市场,满足北京市民对高品质、便捷化果蔬产品的需求。衡水具有得天独厚的果蔬资源和生产优势,充分利用这种区位和资源,提高果蔬等农产品品质,快速便捷进入京津冀市场,提高市场占有率,以满足北京市民以及京津冀消费者对新鲜、健康、安全食品的需求。

衡水市充分利用区位和资源优势,提高果蔬等农产品品质,快速便捷进入京津冀市场,提高市场占有率,以满足北京市民以及京津冀消费者对新鲜、健康、安全食品的需求。截至6月份,“河北净菜”衡水果蔬北京市场占有率已达10%左右,部分优势单品超过了15%。

衡水全力引导企业提高加工能力,引进先进技术和设备,提高衡水市企业的净菜加工能力和水平,提升净菜质量和品质;加强与北京市相关部门的合作,建立和拓展销售渠道,对接市场供应链;注重品牌建设和营销推广,通过举办各类推介会、展销会等活动,提升“河北净菜”衡水品牌的知名度和美誉度。

据介绍,衡水市高度重视“河北净菜”进京工作,一年多来取得了较为显著的成效。“河北净菜”衡水果蔬在北京市场占有率不断提升,截至6月份,已经稳步增长到了10%左右,部分优势单品比如菜花超过了15%。“河北净菜”衡水品牌的知名度和市场竞争力有了显著提升;衡水市蔬菜加工企业增多了,截至8月底,已有较大规模的蔬菜加工企业68家,从事净菜加工的企业也达到了38家;

带动了衡水高品质果蔬产业的发展,为衡水从农业大市向农业强市发展提供了新动力,也为该市民农增收致富闯出了一条新路。

徐金峰表示,下一步,衡水市将围绕加强调研、培育企业、开拓市场、推动成立衡水净菜协会、组织开展对接交流活动五个方面开展工作。加强衡水高品质果蔬与京津冀市场需求对接,提高果蔬产品加工能力和档次,提升产品品质;大力拓展销售渠道,延伸供应链,寻求和加强与北京、天津、雄安等地区农产品供应链的合作,为京津冀消费者提供更加高品质的果蔬;加强品牌建设和营销推广,积极举办多种形式的展销会、选品会、发布会等,不断提升衡水果蔬产品的知名度和美誉度。

湖美鱼肥

本报讯(长城网·冀云客户端见习记者张正阳 通讯员殷蕊 张凯 周津)秋风送爽鱼儿肥。9月7日,衡水湖迎来为期50天的开渔捕捞期。

当日上午,衡水湖“金秋丰收季”第二届开渔文化节在衡水湖马拉松广场启幕。献谷献酒、傩族火舞表演、顶缸杂技演出……一个个精彩的节目吸引了众多市民游客驻足观看,现场气氛热烈,高潮迭起。

除了“眼福”之外,也不能忘了“口福”,从湖中捕捞上来的大鱼,趁着鲜活劲儿直接下锅。厨师们现场烹饪“鱼宴”,市民游客们不仅可以品尝到衡水湖有机鱼的鲜美,还能沾一沾丰收的“喜气”。

“真香啊!衡水湖的鱼和菜市场的就是不一样,我要多买一些回去,让家人也都尝尝。”游客刘晓梅品尝了鱼宴,竖起大拇指称赞。

据介绍,衡水湖出产各种淡水鱼类,其中以白鲢、草鱼、鲤鱼、鲫鱼等最为常见,更以肉质细嫩、味道鲜美而闻名。近年来,衡水湖通过采取生态保护和修复、设置禁渔期、增殖放流等措施,保护了渔业资源。

每年的开湖捕捞和开渔文化节活动,已经成为展示衡水渔业文化、生态良性循环、特色文旅业态的窗口。



渔民正在回收捕鱼网。 张凯 供图

衡水湖通过采取生态保护和修复、设置禁渔期、增殖放流等措施,保护了渔业资源。每年的开湖捕捞和开渔文化节活动,已经成为展示衡水渔业文化、生态良性循环、特色文旅业态的窗口。



▲渔民捕捞的大鱼。 张凯 供图
▲游客们在品尝鱼宴。 张正阳 摄

衡水弘扬教育家精神建强师资队伍

本报讯(长城网·冀云客户端记者张梅胜 张文婧)9月9日,在第40个教师节前夕,“强国复兴有我”衡水市365百姓故事宣讲群众宣讲活动——优秀教师师德师风故事专场在衡水市第十三中学举行。

此次活动由衡水市委宣传部、衡水市教育局主办,长城新媒体集团衡水记者站承办,衡水市第十三中学协办。来自全市中小学校的700余名师生代表现场聆听。

“我时刻告诉自己,要做孩子们心中永远疼爱他们的向日葵妈妈,即使风雨再大,也要迎风生长。”“每一位孩子都是一颗星星,对待那些有些独特的孩子,总得有人去擦星星。”“我会珍爱每一个孩子,我会善待每一个生命,我会勇于教育事业”……活动现场,14名优秀教师代表的精彩分享,犹如一颗颗珍珠,落在与会者的心间。

科学的教学模式、真挚的情感投入、个人的努力奋斗……台下的老师和同学们听得津津有味,时而凝神思考,时而热烈鼓掌。师生代表们表示,此次宣讲深受感动和启发,优秀教师们的先进事迹和崇高精神,不仅为大家树立了学习的榜样,也激励大家在未来的教育教学工作中更加努力,为培养更多优秀人才、建设教育强国贡献自己的力量。

衡水市第十三中学高二学生刘泽彬说:“我要努力学习科学文化知识,将来为祖国作出贡献,感恩老师们的辛勤付出和谆谆教诲。”

“听了优秀教师们感人的教育教学故事,让我感受到教育是爱的共鸣,是心与心的呼应。”河北衡水中学教师田伟表示,要做有爱心、有责任心的好老师。

“刚才聆听了各位优秀教师的宣讲,我深受感动和鼓舞,我想借此机会感谢默默耕耘无私奉献的老师们,感谢对我们无限的耐心与包容。”衡水市新苑小学四年级学生李润怡说,“今后我会好好学习,回报老师,长大了报效国家。”

据介绍,近年来,衡水全市教育系统大力弘扬教育家精神,教师队伍建设取得了突出成就,立德树人工作成效斐然。此次宣讲活动旨在以榜样的力量带动广大教师自觉践行教育家精神,立足本职岗位拼搏奋进,以赤诚之心、奉献之心、仁爱之心投身教育事业。下一步,衡水市将充分发挥“365百姓故事汇”的品牌效应,继续举办不同行业的风采展示专场,讲好衡水故事,为建设“更具影响力的道德高地”、奋力谱写中国式现代化建设衡水篇章贡献力量。

饶阳多点发力织密就业服务网

本报讯(通讯员胡兵)近年来,饶阳县始终坚持就业优先导向,健全就业促进机制,完善公共就业服务体系,突出做好稳就业工作,就业形势持续稳中向好。

依托品牌示范促就业。该县立足果蔬产业发展优势,积极打造“饶阳果蔬工”特色劳务品牌,以实现就业增收为目标,以职业技能提升为抓手,以宣传先进典型为导向,营造劳务品牌促就业的良好社会氛围,助力提升乡村振兴内生动力。近年来,累计培训人数达到46500人次,促进91250人实现就业增收。去年10月,“饶阳果蔬工”特色劳务品牌被省人社厅评定为河北省省级劳务品牌。

优化服务效能促就业。该县通过推进零工市场建设、拓宽就业服务方法等工作措施,完善就业公共服务体系。在交通便利、企业集中、人流密集的雄安衡水协作区饶阳片区中心区域建设零工市场,在全县各镇村精心选址,建设“零工超市”,动态发布就业政策和岗位信息,形成了辐射全县域的

就业公共服务体系。同时,充分利用微信小程序、公众号、线下招聘会等多种渠道,组织实施“就业援助月”“春风行动”等公共就业服务专项活动。去年以来,共建成县级零工市场1个,村级“零工超市”116个。通过零工市场、“零工超市”实现灵活就业的劳动者达到5222人次;举办线上线下招聘活动19场次,解决1600余人就业问题。

突出政策拉动促就业。该县对创业人员给予“贷、培、扶、补”等系列政策扶持,政策杠杆效应不断放大。充分落实创业担保贷款政策,完善工作机制,降低贷款门槛,扩大受益群体,对符合条件的人员落实创业补贴扶持政策。截至目前,共发放一次性创业补贴20万元、创业担保贷款751万元,发放“人社惠农贷”助农资金贷款7.6亿元。同时,他们积极构建“基地孵化+创业指导”全程创业服务模式,提供精准服务。截至目前,全县共有创业孵化基地两家,入驻创业实体88家,带动就业426人。

强化技能提升促就业。该县以群众需求多、就业前景好的专业为导向,推行订单式、定向式、定岗式技能培训,促进农村劳动力就业由“体力型”向“技能型”转变。去年以来,共开展各类职业技能培训4000余人。该县还推行“技能培训+就业服务”深度融合,不断强化训中精准匹配、训后跟踪帮扶,提高就业培训实效和上岗率,共举办就业推介会7场次,提供电工、家政服务等、保育员等多个岗位,600余人实现结业即就业。

强化人才引领促就业。该县切实发挥农民技术人员的示范带动作用,2020年,率先在全省范围内开展农民技术职称申报评定工作,鼓励参加培训的农民参加农民职称评定。目前,全县共有77人取得了农民职称。近年来,农民技师以专家下基层的形式为该县农民提供免费培训360余场,培训农民12500余人,现场指导900余次,指导农民3100余人次,从业人员的种植技术得到极大提高,有效促进了农民就业增收。

衡水今年实施普高学校护眼教室改造3810间

本报讯(长城网·冀云客户端见习记者张正阳)近日,衡水市人民政府新闻办公室召开“衡水市普通高中国家实施护眼教室改造3810间,截至8月底,共改造完成3810间,超额完成改造任务。”

衡水市教育局新闻发言人、党组成员、副局长苏志强介绍,下一步,衡水市教育局将加强中小学生学习、睡眠、读物等五项管理,重点督办处个别学校存在的学习时间过长、学生负担过重等对视力产生不良影响的问题;充分发挥学校主体责任,夯实学校近视防控的主体责任;加强中小学卫生保健机构建设,严格按照标准和要求强化人员和设备配备;强化主题宣传教育,切实提升近视防控的宣传教育效能,家校协调,共同保障儿童青少年视力健康。

国网冀州区供电公司护航音乐节用电

本报讯(通讯员王四翠)日前,为做好冀州碧水湾啤酒音乐节保障工作,国网衡水市冀州区供电公司提前制定科学、完善、合理的保供方案,对音乐节举办期间用电各环节进行细致部署与密切跟踪,以安全、可靠、平稳的“电力”为音乐节顺利举办保驾护航。

据悉,该公司积极对接音乐节主办方,询问用电需求,做好舞台电源应急保障,发电车应急切换、开展应急演练等部署,确保活动场地用电充足、可靠。同时,该公司高效组织线路运维人员利用无人机、红外测温仪等巡检手段,积极做好供用电设备的运行、维护、消缺工作,密切关注设备负荷变化情况,落实相应工器具、车辆和备品备件安排,未雨绸缪,及早做好事故预想,确保如遇突发情况,应急抢修能快速响应。

该公司自对音乐节开电部署以来,累计出动保电人员36人次,检查现场用电点位11处,排除用电安全隐患5处。



竞速衡水湖

近日,2024年京津冀水上休闲邀请赛(衡水站)在美丽的衡水湖举行。来自北京市、天津市、河北省、山东省的200余人参加皮划艇和桨板水上体育项目的竞赛。图为男子单人桨板200米竞速赛现场。 王红岩 田磊 摄



演练保安全

日前,故城县应急管理局组织开展了2024年度工贸行业安全生产事故应急演练暨警示教育培训。此次培训以消防、机械企业、危化企业等重点单位和企业为重点,通过播放典型安全生产案例教育片等方式,引导大家深刻认识安全生产的重要性。图为活动现场。 齐红雨 摄